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1 Indledning 

Indeværende tabelrapport er et tillæg til EVA’s undersøgelse ”Fra ufaglært til faglært – Hvad har 
betydning for de ufaglærtes orientering mod at blive faglært?” fra 2015. Tabelrapporten bringer 
de samlede resultater af EVA’s spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte foretaget i sommeren 
2014. Derudover bringes en række af de centrale registrervariable som har været benyttet i un-
dersøgelsen. 
 
Tabelrapporten er opdelt i kapitler, som hver især omfatter afgrænsede dele af data. Dette er be-
skrevet nedenfor.  
 
Kapitel 2 indeholder frekvenstabeller på samtlige spørgsmål i spørgeskemaet.  
 
Kapitel 3 bringer samtlige signifikante kryds mellem spørgeskema variablene, som er lavet i for-
bindelse med projektet. Disse kryds er testet for signifikans ved hjælp af en chi2 test. 
 
Kapitel 4 giver en oversigt over respondenterne i spørgeskemaet fordelt på en række centrale re-
gistre baggrundsvariable. I dette kapitel indgår kun de respondenter som på undersøgelsestids-
punktet har matchet profilen for deltagelse. Dvs. at respondenter som på daværende tidspunkt 
var i gang med en uddannelse, var langtidssygemeldt mm., er sorteret fra. 
 
I kapitel 5 og 6 bringes udelukkende fordelinger på registrerdata. De to kapitler tager udgangs-
punkt i rapportens forløbsundersøgelse, og benytter den grundpopulation som ligger til grund 
her for. Kapitel 5 og 6 adskiller sig ved at omhandle henholdsvis data for 2008 og data for 2012. 
 
Kapitel 7 indeholder kryds på registrervariable mellem en række af de centrale baggrundsvariable 
og om personerne henholdsvis har påbegyndt eller gennemført en erhvervsuddannelse. 
 
For uddybning af metodevalg, populationsafgrænsning mm. henvises til metodeappendikset til 
rapporten ”Fra ufaglært til faglært – Hvad har betydning for de ufaglærtes orientering mod at 
blive faglært?” 2015.  
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2 Spørgeskemaundersøgelse blandt 
ufaglærte, frekvenstabeller 

 Hvad er din hovedbeskæftigelse for tiden?  1.

  Antal Procent 
  I arbejde 789 79% 

I flexjob 42 4% 
Ledig 78 8% 
Under uddannelse, fx HF eller erhvervsuddannelse 36 4% 

Langtidssygemeldt 27 3% 
Førtidspensionist 20 2% 

Andet 11 1% 
Total 1003 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Respondenter som svare at de er under uddannelse, langtidssygemeldt, førtidspensionist eller andet 
udgår af spørgeskemaet, og indgår derfor ikke i de følgende tabeller. Derudover er selvstændige og med-
hjælpende ægtefæller ligeledes sorteret fra – disse indgår i kategorien ”i arbejde”.   
 
 

 Har du inden for de seneste fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 2.

  Antal Procent 
  Ja 183 21% 

Nej 689 79% 
Ved ikke 1 0% 

Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 

     Har du inden for de seneste fem år overvejet at starte på en gymnasial uddannelse? 3.

  Antal Procent 
 Ja 76 9% 

Nej 797 91% 
Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse inden for de næste fem år? 4.

  Antal Procent 
  I høj grad 88 10% 

I nogen grad 87 10% 
I mindre grad 135 15% 
Slet ikke 486 56% 

Ved ikke 77 9% 
Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 I hvilken grad har du lyst til at starte på en gymnasial uddannelse inden for de næste fem år? 5.

  Antal Procent 
  I høj grad 36 4% 

I nogen grad 33 4% 
I mindre grad 84 10% 

Slet ikke 652 75% 
Ved ikke 67 8% 

Total 872 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Hvor enig eller uenig er du i, at en erhvervsuddannelse på sigt vil forbedre dine muligheder 6.
på arbejdsmarkedet? 

  Antal Procent 
  Meget enig 284 33% 

Lidt enig 240 28% 

Lidt uenig 87 10% 
Meget uenig 140 16% 
Ved ikke 122 14% 

Total 873 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Hvor enig eller uenig er du i, at en gymnasial uddannelse på sigt vil forbedre dine  7.
muligheder på arbejdsmarkedet? 

  Antal Procent 
  Meget enig 172 20% 

Lidt enig 189 22% 

Lidt uenig 123 14% 
Meget uenig 226 26% 

Ved ikke 162 19% 
Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 I hvilken grad har du kendskab til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet  8.
forløb? 

  Antal Procent 
  I høj grad 134 15% 

I nogen grad 266 30% 
I mindre grad 241 28% 

Slet ikke 227 26% 
Ved ikke 5 1% 
Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 I hvilken grad har du kendskab til mulighederne for løn mens en erhvervsuddannelse  9.
gennemføres? 

  Antal Procent 
  I høj grad 143 16% 

I nogen grad 251 29% 

I mindre grad 266 30% 
Slet ikke 207 24% 

Ved ikke 6 1% 
Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Vurderer du, at du rent fagligt vil kunne gennemføre en erhvervsuddannelse? 10.

  Antal Procent 
  Ja 606 69% 

Nej 123 14% 
Ved ikke 144 17% 

Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Hvor godt klarede du dig rent fagligt i folkeskolen?   11.

 
Antal Procent 

  Meget godt 124 14% 
Godt 347 40% 

Hverken godt eller dårligt 279 32% 
Dårligt 75 9% 

Meget dårligt 35 4% 
Jeg har slet ikke gået i folkeskole eller fået tilsvarende undervisning 9 1% 
Ved ikke 3 0% 

Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Hvordan var dit faglige udbytte samlet set af de uddannelser, du har startet på efter  12.
folkeskolen? 

  Antal Procent 
  Meget godt 95 11% 

Godt 267 31% 

Hverken godt eller dårligt 144 17% 
Dårligt 47 5% 

Meget dårligt 18 2% 
Har aldrig startet uddannelse efter folkeskolen 300 34% 
Ved ikke 1 0% 

Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Er der nogen i din nærmeste familie, der har en erhvervsuddannelse? 13.

  Antal Procent 
  Ja 685 78% 

Nej 158 18% 
Ved ikke 30 3% 
Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 Er der nogen af dine venner, der har en erhvervsuddannelse? 14.

  Antal Procent 
  Ja 771 88% 

Nej 56 6% 

Ved ikke 45 5% 
Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Hvor mange af dine venner har taget en erhvervsuddannelse? 15.

  Antal Procent 
  Alle 45 6% 

Over halvdelen 292 38% 
Omkring halvdelen 275 36% 

Under halvdelen 145 19% 
Ingen 4 1% 

Ved ikke 10 1% 
Total 770 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet til respondenter som på det foregående spørgsmål har svaret, at de har 
venner som har en erhvervsuddannelse 

 
 Hvordan vurderer du dine læseevner? 16.

  Antal Procent 
  Jeg har normalt ikke problemer med at læse selv komplicerede tek-

ster, fx fagbøger m.m. 
469 54% 

Jeg kan med lethed læse almindelige tekster i de fleste aviser, un-
dertekster i TV m.m. 

312 36% 

Jeg har ofte svært ved at læse almindelige tekster i de fleste aviser, 
undertekster i TV m.m. 

54 6% 

Jeg har svært ved at læse langt de fleste tekster 36 4% 

Total 872 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Har du inden for de seneste fem år modtaget vejledning om uddannelse? 17.

  Antal Procent 
  Ja, om erhvervsuddannelse 65 7% 

Ja, om andre typer uddannelse fx AMU 126 14% 

Ja, både om erhvervsuddannelse og andre typer 95 11% 
Nej, har ikke modtaget vejledning 585 67% 
Ved ikke 1 0% 
Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Har den uddannelsesvejledning, du har modtaget, givet dig mere eller mindre lyst til  18.
at gå i gang med en uddannelse? 

  Antal Procent 
  Mere lyst 60 21% 

Hverken mere eller mindre lyst 170 59% 

Mindre lyst 36 13% 
Ved ikke 21 7% 
Total 287 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet til respondenter, som ved det foregående spørgsmål har svaret, at de har 
modtaget vejledning om uddannelse.  
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 Har du fået lavet en "realkompetencevurdering" i forhold til en erhvervsuddannelse indenfor 19.
de seneste fem år? 

  Antal Procent 
  Ja 43 5% 

Nej 760 87% 
Ved ikke 69 8% 
Total 873 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Har den realkompetencevurdering, du har fået lavet, givet dig mere eller mindre lyst til at gå 20.
i gang med en erhvervsuddannelse? 

  Antal Procent 
  Mere lyst 11 25% 

Hverken mere eller mindre lyst 24 56% 
Mindre lyst 5 13% 
Ved ikke 3 6% 
Total 43 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet til respondenter, som ved det foregående spørgsmål har svaret, at de har 
fået foretaget en realkompetencevurdering.  
 

 I hvilken grad overvejer du at skifte job? 21.

  Antal Procent 
  I høj grad 64 8% 

I nogen grad 123 15% 
I mindre grad 167 21% 
Slet ikke 438 55% 
Ved ikke 3 0% 
Total 795 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 

 I hvilken grad kunne du tænke dig at arbejde inden for en anden branche end du gør? 22.

  Antal Procent 
  I høj grad 95 12% 

I nogen grad 149 19% 
I mindre grad 206 26% 

Slet ikke 333 42% 
Ved ikke 11 1% 
Total 795 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 

 Har nogle af dine nuværende kollegaer en erhvervsuddannelse? 23.

 
Antal Procent 

  Ja 554 70% 

Nej 74 9% 
Har ingen kollegaer 7 1% 

Ved ikke 160 20% 
Total 795 100% 
Total 795 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 
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 Er du blevet opfordret af din arbejdsgiver eller leder til at starte på en erhvervsuddannelse? 24.

  Antal Procent 
  Ja 67 8% 

Nej 722 91% 

Har ingen arbejdsgiver/leder 2 0% 
Ved ikke 3 0% 

Total 795 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 

 I hvilken grad er det mere sandsynligt, at du starter på en erhvervsuddannelse, hvis din ar-25.
bejdsgiver eller leder opfordrer dig til det? 

  Antal Procent 
  I høj grad 123 15% 

I nogen grad 168 21% 

I mindre grad 156 20% 
Slet ikke 232 29% 

Ved ikke 113 14% 
Total 793 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 
Desuden skal respondenten have angivet, at vedkommende har en arbejdsgiver. 
 

 Er du blevet opfordret af en eller flere af dine nuværende kollegaer til at starte på en er-26.
hvervsuddannelse? 

  Antal Procent 
  Ja 85 11% 

Nej 696 89% 
Ved ikke 4 0% 

Total 784 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 
Desuden skal respondenten have angivet, at vedkommende har kollegaer. 
 

 I hvilken grad er det mere sandsynligt, at du starter på en erhvervsuddannelse, hvis en eller 27.
flere kollegaer opfordrer dig til det? 

  Antal Procent 
  I høj grad 41 5% 

I nogen grad 99 13% 

I mindre grad 212 27% 
Slet ikke 329 42% 

Ved ikke 103 13% 
Total 784 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob.  
Desuden skal respondenten have angivet, at vedkommende har kollegaer. 
 

 Er du blevet opfordret af jobcentret til at starte på en erhvervsuddannelse? 28.

  Antal Procent 
  Ja 20 26% 

Nej 54 69% 

Har ikke haft kontakt med jobcentret 3 4% 
Ved ikke 1 1% 
Total 78 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var ledige. 
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 I hvilken grad er det mere sandsynligt, at du starter på en erhvervsuddannelse, hvis  29.
jobcentret opfordrer dig til det? 

  Antal Procent 
  I høj grad 6 8% 

I nogen grad 25 32% 

I mindre grad 14 17% 
Slet ikke 20 25% 

Ved ikke 14 17% 
Total 78 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var ledige. 
 

 Hvordan vil du beskrive holdningen til erhvervsuddannelse blandt dine nuværende kollega-30.
er? 

  Antal Procent 
  Meget positiv 243 31% 

Lidt positiv 217 28% 
Lidt negativ 32 4% 
Meget negativ 10 1% 

Ved ikke 282 36% 
Total 784 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 
Desuden skal respondenten have angivet, at vedkommende har kollegaer. 

 Hvordan vil du beskrive ledelsens holdning til erhvervsuddannelse af medarbejdere, der ikke 31.
har en uddannelse? 

  Antal Procent 
  Meget positiv 197 25% 

Lidt positiv 179 23% 

Lidt negativ 45 6% 
Meget negativ 21 3% 

Ved ikke 351 44% 
Total 793 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 
Desuden skal respondenten have angivet, at vedkommende har en arbejdsgiver. 
 

 Hvor stor eller lille vurderer du, at din risiko er for at blive ledig? 32.

  Antal Procent 
 Meget stor 27 3% 

Stor 52 7% 

Moderat 176 22% 
Lille 162 20% 

Meget lille 305 38% 
Ved ikke 73 9% 
Total 795 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 
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 I hvilken grad kan udsigten til bedre jobmuligheder få dig til at starte på en erhvervsuddan-33.
nelse? 

  Antal Procent 
  I høj grad 102 13% 

I nogen grad 202 25% 
I mindre grad 172 22% 
Slet ikke 177 22% 

Ved ikke 142 18% 
Total 795 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var lønmodtagere eller i flexjob. 

 I hvilken grad kan udsigten til et job få dig til at starte på en erhvervsuddannelse? 34.

  Antal Procent 
  I høj grad 24 31% 

I nogen grad 20 25% 

I mindre grad 7 9% 
Slet ikke 10 13% 
Ved ikke 17 21% 

Total 78 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som har angivet, at de var ledige. 
 

 Har du i dine overvejelser om erhvervsuddannelse haft en konkret skole i tankerne? 35.

  Antal Procent 
  Ja 83 45% 

Nej 98 53% 
Ved ikke 2 1% 

Total 183 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse. 

De følgende spørgsmål tager udgangspunkt i et hovedspørgsmål som var formuleret 
som: 
 
”Nu kommer der nogle spørgsmål om, hvad der eventuelt afholder dog fra at starte på en er-
hvervsuddannelse” 

     I hvilken grad er det fordi, der er for langt til den pågældende skole? 36.

 

  Antal Procent 
  I høj grad 7 9% 

I nogen grad 5 7% 
I mindre grad 12 14% 

Slet ikke 55 66% 
Ved ikke 4 5% 
Total 83 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse, og som har angivet, at de havde en 
konkret skole i tankerne. 
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 I hvilke grad, er det fordi det tidsmæssigt at svært at forene med dit nuværende job? 37.

  Antal Procent 
  I høj grad 52 34% 

I nogen grad 28 18% 

I mindre grad 17 11% 
Slet ikke 42 27% 

Ved ikke 14 9% 
Total 152 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse, og som har angivet at de var i arbejde. 

 I hvilke grad, er det fordi en erhvervsuddannelse ikke er nødvendig i dit nuværende job? 38.

  Antal Procent 
  I høj grad 41 27% 

I nogen grad 29 19% 

I mindre grad 29 19% 
Slet ikke 42 27% 
Ved ikke 11 7% 

Total 152 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse, og som har angivet at de var i arbejde. 

 I hvilke grad, er det fordi din arbejdsgiver eller leder ikke støtter dig i dit ønske om at starte 39.
på en erhvervsuddannelse? 

  Antal Procent 
  I høj grad 19 13% 

I nogen grad 15 10% 
I mindre grad 23 15% 

Slet ikke 74 49% 
Ved ikke 20 13% 

Total 152 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse, og som har angivet at havde en ar-
bejdsgiver. 

 
 I hvilke grad, er det fordi Jobcentret ikke støtter dig i dit ønske om at starte på en erhvervs-40.

uddannelse? 

  Antal Procent 
  I høj grad 4 14% 

I nogen grad 2 7% 
I mindre grad 5 16% 

Slet ikke 14 47% 
Ved ikke 5 15% 
Total 29 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse, og som har angivet at de var ledige. 
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 I hvilke grad, er det fordi din familie ikke støtter dig i dit ønske om at starte på en erhvervs-41.
uddannelse? 

  Antal Procent 
 I høj grad 5 3% 

I nogen grad 5 3% 
I mindre grad 19 11% 

Slet ikke 147 81% 
Ved ikke 5 3% 
Total 182 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse. 

 I hvilken grad er det fordi, det il være for stor økonomisk byrde, mens du er under  ud-42.
dannelse? 

  Antal Procent 
  I høj grad 99 55% 

I nogen grad 29 16% 
I mindre grad 17 9% 

Slet ikke 32 17% 
Ved ikke 6 3% 

Total 182 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse. 
 

 I hvilke grad, er det fordi du føler, at du er for gammel til at gå i gang med en erhvervsud-43.
dannelse? 

  Antal Procent 
  I høj grad 22 12% 

I nogen grad 37 20% 

I mindre grad 35 19% 
Slet ikke 84 46% 
Ved ikke 4 2% 

Total 182 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse. 
 

 I hvilke grad, er det fordi du bekymrer dig om, at andre får det at vide, hvis du ikke gennem-44.
føreuddannelsen? 

  Antal Procent 
  I høj grad 6 3% 

I nogen grad 8 5% 
I mindre grad 20 11% 

Slet ikke 142 78% 
Ved ikke 6 3% 

Total 182 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse. 
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 I hvilken grad er det fordi, det vil gå ud over din fritid? 45.

  Antal Procent 
  I høj grad 5 3% 

I nogen grad 12 7% 
I mindre grad 28 16% 

Slet ikke 133 73% 
Ved ikke 4 2% 
Total 182 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse. 
 

 I hvilken grad er det fordi, at du er bekymret for, at du får svært ved at finde en læreplads? 46.

 Antal Procent 
  I høj grad 29 16% 

I nogen grad 37 20% 

I mindre grad 33 18% 
Slet ikke 73 40% 

Ved ikke 10 5% 
Total 182 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
Note: Dette spørgsmål er kun stillet respondenter, som tidligere i spørgeskemaet har angivet, at de indenfor 
de seneste fem år, har overvejet at starte på en erhvervsuddannelse. 
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3 Spørgeundersøgelse blandt  
ufaglærte, krydstabeller 

 Kryds mellem: hvad er din hovedbeskæftigelse for tiden? og har du inden for de seneste 47.
fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja  Nej  Total  

 

I arbejde (n=751) 20% 80% 100% 
I flexjob (n=42) 2% 98% 100% 
Ledig (n=78) 38% 62% 100% 

  Total (n=871) 21% 79% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 

 
 Kryds mellem: har du kendskab til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet 48.

forløb? og har du inden for de seneste fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja Nej  Total 

  

I høj grad (n=134) 30% 70% 100% 
I nogen grad (n=266) 18% 82% 100% 
I mindre grad (n=242) 22% 78% 100% 
Slet ikke (n=226) 18% 82% 100% 

  Total (n=868) 21% 79% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 

 
 Kryds mellem: Vurderer du, at du rent fagligt vil kunne gennemføre en erhvervsuddannelse? 49.

og Har du inden for de seneste fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja Nej  Total 

 
Ja (n=605) 27% 73% 100% 
Nej (n=123) 2% 98% 100% 

  Total (n=728) 23% 77% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 Kryds mellem: Hvordan vurderer du dine læseevner? og Har du inden for de seneste   50.
fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja Nej Total  

  

Jeg har normalt ikke problemer med at læse 
selv komplicerede tekster, fx fagbøger m.m. 
(n= 469) 

25% 75% 100% 

Jeg kan med lethed læse almindelige tekster i 
de fleste aviser, undertekster i TV m.m. 
(n=311) 

19% 81% 100% 

Jeg har ofte svært ved at læse almindelige tek-
ster i de fleste aviser, undertekster i TV m.m. 
(n=54) 

7% 93% 100% 

Jeg har svært ved at læse langt de fleste tek-
ster (n=36) 

14% 86% 100% 

  Total (n=870) 21% 79% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 

     
 Kryds mellem: I hvilken grad overvejer du at skifte job? og Har du inden for de seneste 51.

 fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja  Nej  Total 

  

I høj grad (n=64) 56% 44% 100% 
I nogen grad (n=122) 34% 66% 100% 
I mindre grad (n=167) 22% 78% 100% 
Slet ikke (n=437) 9% 91% 100% 

  Total (n=790) 19% 81% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 

      Kryds mellem: I hvilken grad kunne du tænke dig at arbejde inden for en anden branche, 52.
end du gør? og Har du inden for de seneste fem år overvejet at starte på en erhvervsuddan-
nelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja Nej Total 

 

I høj grad (n=95) 53% 47% 100% 

I nogen grad (n=149) 27% 73% 100% 
I mindre grad (n=204) 17% 83% 100% 

Slet ikke (n=334) 8% 92% 100% 

  Total (n=782) 19% 81% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

 Kryds mellem: Er du blevet opfordret af din arbejdsgiver eller leder til at starte på en   53.
erhvervsuddannelse? og Har du inden for de seneste fem år overvejet at starte på en er-
hvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja  Nej  Total  

  
Ja (n=67) 31% 69% 100% 
Nej (n=721) 18% 82% 100% 

  Total (n=788) 19% 81% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 Kryds mellem: Er du blevet opfordret af en eller flere af dine nuværende kollegaer til at star-54.
te på en erhvervsuddannelse? og Har du inden for de seneste fem år overvejet at starte på 
en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja Nej Tota 

 
Ja (n=85) 46% 54% 100% 

 
Nej (n=694) 16% 84% 100% 

  Total (n=779) 20% 80% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 

 
 Kryds mellem: Hvor stor eller lille vurderer du, at din risiko er for at blive ledig? og Har du 55.

inden for de seneste fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja  Nej  Total 

 
Meget stor (n=28) 36% 64% 100% 

 
Stor (n=51) 35% 65% 100% 

 
Moderat (n=176) 27% 73% 100% 

 
Lille (n=161) 16% 84% 100% 

 
Meget lille (n= 305) 14% 86% 100% 

  Total (n=721) 20% 80% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 

 
 Kryds mellem: Har lyst til og ser gavn af erhvervsuddannelse og Har du inden for de seneste 56.

fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja Nej  Total 

 
Har lyst til og ser gavn af erhvervsuddannelse 
(n=152) 

77% 23% 100% 

 
Øvrige (n=541) 9% 91% 100% 

  Total (n=693) 24% 76% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 

 Kryds mellem: Har ikke lyst til, men ser gavn af erhvervsuddannelse og Har du inden for de 57.
seneste fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja  Nej Total  

 
Har ikke lyst til, men ser gavn af erhvervsud-
dannelse (n=323) 

12% 88% 100% 

 
Øvrige (n=371) 34% 66% 100% 

  Total (n=694) 24% 76% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 Kryds mellem: Har ikke lyst til og ser ikke gavn af erhvervsuddannelse og Har du inden for 58.
de seneste fem år overvejet at starte på en erhvervsuddannelse? 

  
Har du inden for de seneste fem år overvejet at 

starte på en erhvervsuddannelse? 

Ja  Nej Total  

 
Har ikke lyst til og ser ikke gavn af erhvervsud-
dannelser (n=205) 

2% 38% 38% 

 
Øvrige (n=488) 98% 62% 62% 

  Total (n=693) 100% 100% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

  Kryds mellem: Hvad er din hovedbeskæftigelse for tiden? og I hvilken grad har du 59.
lyst til at starte på en erhvervsuddannelse inden for de næste fem år? 

  

I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse 
inden for de næste fem år? 

I høj grad  
I nogen 

grad  
I mindre 

grad  
Slet ikke  Total  

 
I arbejde (n=685) 11% 11% 18% 61% 100% 

 
I flexjob (n=41) 5% 5% 10% 80% 100% 

 
Ledig (n=70) 15% 14% 6% 6% 6% 

  Total (n=796) 11% 11% 17% 61% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
   

 Kryds mellem: Har du kendskab til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet 60.
forløb? og I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse inden for de næ-
ste fem år? 

  

I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse 
inden for de næste fem år? 

I høj grad  I nogen 
grad  

I mindre 
grad  

Slet ikke  Total  

 
I høj grad (n=131) 19% 14% 17% 50% 100% 

 
I nogen grad (n=239) 7% 7% 20% 66% 100% 

 
I mindre grad (n=125) 10% 13% 20% 56% 100% 

 
Slet ikke (n=204) 12% 10% 11% 68% 100% 

  Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
   

 Kryds mellem: Vurderer du, at du rent fagligt vil kunne gennemføre en erhvervsuddannelse? 61.
og I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse inden for de næste fem 
år? 

  

I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse 
inden for de næste fem år? 

I høj grad  
I nogen 

grad 
I mindre 

grad  
Slet ikke Total 

 
Ja (n=564) 14% 13% 18% 54% 100% 

 
Nej (n=118) 3% 3% 10% 85% 100% 

  Total (n=682) 12% 11% 17% 60% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 Kryds mellem: I hvilken grad overvejer du at skifte job? Og I hvilken grad har du lyst til at 62.
starte på en erhvervsuddannelse inden for de næste fem år? 

  

I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse 
inden for de næste fem år? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad  
Slet ikke Total 

 
I høj grad (n=62) 40% 21% 16% 23% 100% 

 
I nogen grad (n=113) 15% 19% 23% 42% 100% 

 
I mindre grad (n=144) 8% 13% 24% 56% 100% 

 
Slet ikke (n=406) 5% 5% 14% 76% 100% 

  Total (n=725) 10% 10% 18% 62% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
   

 Kryds mellem: I hvilken grad kunne du tænke dig at arbejde inden for en anden branche, 63.
end du gør? og I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse inden for de 
næste fem år? 

  

I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse 
inden for de næste fem år? 

I høj grad  
I nogen 

grad 
I mindre 

grad  
Slet ikke Total 

 
I høj grad (n=90) 37% 20% 12% 31% 100% 

 
I nogen grad (n=139) 12% 18% 28% 42% 100% 

 
I mindre grad (n=174) 5% 11% 26% 57% 100% 

 
Slet ikke (n=311) 5% 4% 10% 82% 100% 

  Total (n=714) 10% 10% 18% 62% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
  

        Kryds mellem: Er du blevet opfordret af din arbejdsgiver eller leder til at starte på en er-64.
hvervsuddannelse? og I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse inden 
for de næste fem år? 

  

I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse 
inden for de næste fem år? 

I høj grad 
I nogen 

grad  
I mindre 

grad  
Slet ikke Total 

 
Ja (n=60) 23% 10% 20% 47% 100% 

 
Nej (n=659) 9% 10% 17% 63% 100% 

  Total (n=719) 10% 10% 17% 62% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

   Kryds mellem: Er du blevet opfordret af en eller flere af dine nuværende kollegaer til at starte 65.
på en erhvervsuddannelse? og I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse 
inden for de næste fem år? 

  

I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse 
inden for de næste fem år? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad  
Slet ikke Total 

 
Ja (n=78) 26% 21% 21% 33% 100% 

 
Nej (n=635) 9% 9% 17% 65% 100% 

  Total (n=713) 10% 10% 18% 62% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 Kryds mellem: Hvor stor eller lille vurderer du, at din risiko er for at blive ledig? og I hvilken 66.
grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse inden for de næste fem år? 

  

I hvilken grad har du lyst til at starte på en erhvervsuddannelse 
inden for de næste fem år? 

I høj grad  
I nogen 

grad 
I mindre 

grad  
Slet ikke Total 

 
Meget stor (n=23) 30% 13% 13% 43% 100% 

 
Stor (n=48) 27% 27% 10% 35% 100% 

 
Moderat (n=166) 13% 13% 24% 50% 100% 

 
Lille (n=151) 4% 9% 19% 68% 100% 

 
Meget lille (n=281) 7% 7% 15% 70% 100% 

  Total (n=669) 10% 11% 18% 61% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
   

  Kryds mellem: Vurderer du, at du rent fagligt vil kunne gennemføre en erhvervsuddannelse? 67.
og hvor enig eller uenig er du i, at en erhvervsuddannelse vil på sigt forbedre dine muligheder 
på arbejdsmarkedet? 

  

En erhvervsuddannelse vil på sigt forbedre dine muligheder på 
arbejdsmarkedet? 

Meget enig  Lidt enig  
Lidt 

uenig  
Meget 
uenig  

Total 

 
Ja (n=551) 42% 31% 11% 16% 100% 

 
Nej (n=97) 27% 29% 12% 32% 100% 

  Total (n=648) 39% 31% 11% 19% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
   

 Kryds mellem: Hvordan var dit faglige udbytte samlet set af de uddannelser, du har startet på? 68.
og hvor enig eller uenig er du i, at en erhvervsuddannelse vil på sigt forbedre dine muligheder 
på arbejdsmarkedet? 

  

En erhvervsuddannelse vil på sigt forbedre dine muligheder på 
arbejdsmarkedet? 

Meget enig Lidt enig 
Lidt 

uenig 
Meget 
uenig 

Total 

 
Meget godt (n=85) 42% 22% 12% 24% 100% 

 
Godt (n=237) 39% 33% 14% 13% 100% 

 
Hverken godt eller dårligt (n=117) 38% 41% 7% 14% 100% 

 
Dårligt (n=43) 40% 33% 12% 16% 100% 

 
Meget dårligt (n=14) 50% 7% 7% 36% 100% 

 
Har aldrig startet uddannelse efter 
folkeskolen (n=254) 

34% 31% 11% 23% 100% 

  Total (n=750) 38% 32% 12% 18% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 I hvilken grad overvejer du at skifte job? og hvor enig eller uenig er du i, at en erhvervsud-69.
dannelse på sigt vil forbedre dine muligheder på arbejdsmarkedet? 

  

En erhvervsuddannelse vil på sigt forbedre dine muligheder på 
arbejdsmarkedet? 

Meget enig Lidt enig  
Lidt 

uenig 
Meget 
uenig 

Total 

 
I høj grad (n=60) 63% 23% 8% 5% 100% 

 
I nogen grad (n=104) 41% 41% 8% 10% 100% 

 
I mindre grad (n=144) 35% 39% 15% 11% 100% 

 
Slet ikke (n=376) 33% 27% 13% 27% 100% 

  Total (n=684) 37% 31% 12% 19% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

   Kryds mellem: I hvilken grad kunne du tænke dig at arbejde inden for en anden branche end 70.
du gør? og hvor enig eller uenig er du i, at en erhvervsuddannelse på sigt vil forbedre dine 
muligheder på arbejdsmarkedet? 

  

En erhvervsuddannelse vil på sigt forbedre dine muligheder på 
arbejdsmarkedet? 

Meget enig  Lidt enig  
Lidt 

uenig 
Meget 
uenig  

Total  

 
I høj grad (n=88) 56% 26% 7% 11% 100% 

 
I nogen grad (n=134) 49% 39% 6% 7% 100% 

 
I mindre grad (n=175) 36% 37% 14% 13% 100% 

 
Slet ikke (n=283) 28% 27% 15% 31% 100% 

  Total (n=680) 38% 31% 12% 19% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
     

 Kryds mellem: Er du blevet opfordret af en eller flere af dine nuværende kollegaer til at starte 71.
på en erhvervsuddannelse? og hvor enig eller uenig er du i, at en erhvervsuddannelse på sigt 
vil forbedre dine muligheder på arbejdsmarkedet? 

  

En erhvervsuddannelse vil på sigt forbedre dine muligheder på 
arbejdsmarkedet? 

Meget enig Lidt enig 
Lidt 

uenig 
Meget 
uenig 

Total 

 
Ja (n=80) 50% 21% 16% 13% 100% 

 
Nej (n=601) 36% 33% 12% 20% 100% 

  Total (n=681) 37% 31% 12% 19% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
  

        Hvor stor eller lille vurderer du, at din risiko er for at blive ledig? og hvor enig eller uenig er du 72.
i, at en erhvervsuddannelse på sigt vil forbedre dine muligheder på arbejdsmarkedet? 

  

En erhvervsuddannelse vil på sigt forbedre dine muligheder på 
arbejdsmarkedet? 

Meget enig Lidt enig 
Lidt 

uenig 
Meget 
uenig  

Total 

 
Meget stor (n=24) 46% 38% 17% 0% 100% 

 
Stor (n=48) 63% 25% 0% 13% 100% 

 
Moderat (n=154) 42% 38% 9% 12% 100% 

 
Lille (n=142) 36% 38% 13% 13% 100% 

 
Meget lille (n=268) 29% 27% 14% 30% 100% 

  Total (n=636) 37% 32% 12% 19% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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  Kryds mellem: Vurderer du, at du rent fagligt vil kunne gennemføre en erhvervsuddannelse? 73.
og I hvilken grad kender du til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad  
I mindre 

grad  
Slet ikke Total 

 Ja (n=601) 18% 34% 27% 21% 100% 
 Nej (n=123) 11% 24% 27% 39% 100% 
  Total (n=724) 17% 32% 27% 24% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
   Kryds mellem: Hvor godt klarede du dig rent fagligt i folkeskolen? og I hvilken grad kender du 74.

til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad  
I nogen 

grad  
I mindre 

grad  
Slet ikke Total 

 Meget godt (n=124) 23% 35% 18% 24% 100% 
 Godt (n=344) 15% 33% 28% 24% 100% 
 Hverken godt eller dårligt (n=277) 11% 30% 33% 26% 100% 
 Dårligt (n=76) 14% 28% 26% 32% 100% 
 Meget dårligt (n=35) 37% 17% 14% 31% 100% 
  Total (n=856) 16% 31% 28% 26% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

   Kryds mellem: Hvordan var dit faglige udbytte samlet set af de uddannelser, du har startet på? 75.
og I hvilken grad kender du til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad  
I nogen 

grad 
I mindre 

grad  
Slet ikke Total 

 
Meget godt (n=94) 23% 24% 21% 31% 100% 

 
Godt (n=265) 14% 35% 30% 21% 100% 

 
Hverken godt eller dårligt (n=144) 12% 34% 31% 23% 100% 

 
Dårligt (n=48) 23% 27% 27% 23% 100% 

 
Meget dårligt (n=19) 26% 11% 16% 47% 100% 

 
Har aldrig startet uddannelse efter 
folkeskolen (n=298) 

14% 29% 27% 31% 100% 

  Total (n=868) 15% 31% 28% 26% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

   Kryds mellem: Er der nogen i din nærmeste familie, der har en erhvervsuddannelse? og I hvil-76.
ken grad kender du til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
Slet ikke Total 

 
Ja (n=683) 16% 33% 28% 24% 100% 

 
Nej (n=156) 13% 24% 28% 35% 100% 

  Total (n=839) 16% 31% 28% 26% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 Kryds mellem: Hvordan vurderer du dine læseevner? og I hvilken grad kender du til mulighe-77.
derne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
Slet ikke Total 

 

Jeg har normalt ikke problemer med 
at læse selv komplicerede tekster, fx 
fagbøger m.m. (n=128) 

18% 34% 27% 22% 100% 

 

Jeg kan med lethed læse almindeli-
ge tekster i de fleste aviser, under-
tekster i TV m.m. (n=308) 

11% 30% 31% 29% 100% 

 

Jeg har ofte svært ved at læse al-
mindelige tekster i de fleste aviser, 
undertekster i TV m.m. (n=53) 

17% 17% 28% 38% 100% 

 
Jeg har svært ved at læse langt de 
fleste tekster (n=36) 17% 19% 17% 47% 100% 

  Total (n=866) 15% 31% 28% 26% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

   Kryds mellem: I hvilken grad overvejer du at skifte job? og I hvilken grad kender du til mulig-78.
hederne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
Slet ikke Total 

 
I høj grad (n=63) 17% 11% 37% 35% 100% 

 
I nogen grad (n=121) 13% 35% 29% 23% 100% 

 
I mindre grad (n=165) 13% 31% 32% 24% 100% 

 
Slet ikke (n=438) 17% 33% 25% 25% 100% 

  Total (n=787) 16% 31% 28% 25% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
  

 Kryds mellem: I hvilken grad kunne du tænke dig at arbejde inden for en anden branche, end 79.
du gør? og I hvilken grad kender du til mulighederne for erhvervsuddannelse som et  afkor-
tet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
Slet Total 

 
I høj grad (n=93) 22% 18% 32% 28% 100% 

 
I nogen grad (n=149) 9% 33% 32% 26% 100% 

 
I mindre grad (n=204) 13% 39% 27% 21% 100% 

 
Slet ikke (n=332) 18% 29% 26% 27% 100% 

  Total (n=778) 16% 31% 28% 25% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

   Kryds mellem: Har nogle af dine nuværende kollegaer en erhvervsuddannelse? og I hvilken 80.
grad kender du til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
Slet ikke Total 

 
Ja (n=552) 16% 34% 29% 20% 100% 

 
Nej (n=73) 12% 23% 27% 37% 100% 

  Total (n=625) 16% 33% 29% 22% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 Kryds mellem: Er du blevet opfordret af din arbejdsgiver eller leder til at starte på en er-81.
hvervsuddannelse? og I hvilken grad kender du til mulighederne for erhvervsuddannelse som 
et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
Slet ikke Total 

 
Ja (n=67) 33% 30% 19% 18% 100% 

 
Nej (n=719) 14% 31% 29% 26% 100% 

  Total (n=786) 15% 31% 28% 26% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
  

         Er du blevet opfordret af en eller flere af dine nuværende kollegaer til at starte på 82.
en   erhvervsuddannelse? og I hvilken grad kender du til mulighederne 
for erhvervsuddannelse  som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
Slet ikke Total 

 
Ja (n=85) 34% 21% 31% 14% 100% 

 
Nej (n=693) 14% 32% 28% 27% 100% 

  Total (n=778) 16% 31% 28% 25% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
  

         Hvordan vil du beskrive ledelsens holdning til erhvervsuddannelse af medarbejdere? og I hvil-83.
ken grad kender du til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
I mindre 

grad 
I mindre 

grad 

 
Meget positiv (n=197) 27% 31% 24% 17% 100% 

 
Lidt positiv (n=178) 11% 38% 36% 15% 100% 

 
Lidt negativ (n=46) 15% 39% 26% 20% 100% 

 
Meget negativ (n=21) 43% 10% 10% 38% 100% 

  Total (n=442) 20% 34% 29% 18% 100% 
Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
 

   Hvor stor eller lille vurderer du, at din risiko er for at blive ledig? og I hvilken grad kender du 84.
til mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
I mindre 

grad 
I mindre 

grad 

 
Meget stor (n=27) 7% 26% 26% 41% 100% 

 
Stor (n=52) 12% 25% 31% 33% 100% 

 
Moderat (n=174) 17% 30% 36% 17% 100% 

 
Lille (n=162) 13% 38% 25% 25% 100% 

 
Meget lille (n=305) 19% 29% 25% 27% 100% 

  Total (n=720) 16% 31% 28% 25% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
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 Kryds mellem: Har lyst til og ser gavn af erhvervsuddannelse og I hvilken grad kender du til-85.
mulighederne for erhvervsuddannelse som et afkortet forløb? 

  

Kendskab til mulighederne erhvervsuddannelse som et afkortet 
forløb? 

I høj grad 
I nogen 

grad 
I mindre 

grad 
Slet ikke Total 

 
Har lyst og ser gavn (n=150) 22% 21% 34% 23% 100% 

 
Øvrige (n=541) 15% 34% 26% 24% 100% 

  Total (n=691) 17% 31% 28% 24% 100% 

Kilde: Spørgeskemaundersøgelse blandt ufaglærte, EVA, 2014, vægtede data. 
   

 



Fra ufaglært til faglært 28 
 

4 Registerdata for stikprøven  

 Alderskategorier  86.

  Antal Procent 
  25-29 årige 101 12% 

30-34 årige 98 11% 
35-39 årige 115 13% 

40-44 årige 146 17% 
45-49 årige 193 22% 

50-55 årige 221 25% 
Total 874 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 

   Køn 87.

  Antal Procent 
  Mand 553 61% 

Kvinde 341 39% 

Total 874 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Region i Danmark  88.

  Antal Procent 
  Nordjylland 120 14% 

Midtjylland 202 23% 
Syddanmark 206 24% 
Hovedstaden 203 23% 

Sjælland 143 16% 
Total 874 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 

   Familietyper 89.

  Antal Procent 
  Ægtepar 421 48% 

Samlevende par 73 8% 
Samboende par 109 12% 

Enig (herunder også ikke hjemmeboende børn) 272 31% 
Total 874 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Herkomst 90.

  Antal Procent 
  Dansker 796 91% 

Indvandrer 69 8% 
Efterkommere 8 1% 

Total 874 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
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 Angivelse af børn som er under eller over 18 år 91.

  Antal Procent 
  Børn under 18 370 42% 

Børn mellem 18 - 24 år 57 7% 
Ingen børn 447 51% 
Total 874 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 

   Kategorier over indkomst  92.

  Antal Procent 
  Op til 199.999kr. 55 6% 

200.000 til 299.999kr. 347 40% 
300.000 til 399.999kr. 336 38% 

400.000 til 499.999kr. 94 11% 
500.000 el. mere 43 5% 

Total 874 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 

   Branchekategorier 93.

  Antal Procent 
  Militært arbejde 11 1% 

Ledelsesarbejde 15 2% 
Arbejde der forudsætter viden på højeste niveau 17 2% 

Arbejde der forudsætter viden på mellem niveau 29 3% 
Almindeligt kontor- / kundeservice arbejde 67 8% 

Service- og salgs arbejde 144 17% 
Arbejde indenfor landbrug, skovbrug fiskeri 5 0,5% 
Håndværkspræget arbejde 51 6% 

Operatør- monteringsarbejse samt transport 178 20% 
Andet manuelt arbejde 358 41% 

Total 874 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 

   Fars højeste fuldførte uddannelse 94.

  Antal Procent 
  Grundskole 307 35% 

Gymnasialuddannelse 7 1% 

Erhvervsuddannelse (praktik- / hovedforløb) 158 18% 
Kort videregående uddannelse 9 1% 

Mellemlang videregående uddannelse 8 1% 
Lang videregående uddannelse 4 0,5% 
Uoplyst 381 44% 

Total 874 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 

   Mors højeste fuldførte uddannelse  95.

  Antal Procent 
  Grundskole 410 47% 

Gymnasialuddannelse 8 1% 
Erhvervsuddannelse (praktik- / hovedforløb) 90 10% 

Kort videregående uddannelse 3 0,5% 
Mellemlang videregående uddannelse 19 2% 
Lang videregående uddannelse 1 0% 

Uoplyst 344 39% 
Total 874 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
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 Har tidligere påbegyndt en erhvervsuddannelse  96.

  Antal Procent 
  Ja 443 51% 

Nej 431 49% 
Total 874 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
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5 Registerdata for populationen, data 
gældende for 2008 

 Alderskategorier  97.

  Antal Procent 
  25-29 årige 34.347 11% 

30-34 årige 38.425 12% 

35-39 årige 47.543 15% 
40-44 årige 57.143 19% 

45-49 årige  63.636 21% 
50-55årige 67.945 22% 

Total 309.039 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Køn 98.

  Antal Procent 
  Mand 170.408 55% 

Kvinde 138.631 45% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Region i Danmark 99.

  Antal Procent 
  Nordjylland 35.907 12% 

Midtjylland 69.188 22% 

Syddanmark 72.891 24% 
Hovedstaden 80.473 26% 

Sjælland 50.580 16% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Familietyper 100.

  Antal Procent 
  Ægtepar 149.991 48% 

Samlevende par 27.023 9% 
Samboende par 33.168 11% 

Enig (herunder også ikke hjemmeboende børn) 98.857 32% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Herkomst 101.

  Antal Procent 
  Dansker 281.782 91% 

Indvandrer 24.900 8% 

Efterkommere 2.357 1% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
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 Angivelse af børn som er under eller over 18 år 102.

  Antal Procent 
  Børn under 18 139.481 45% 

Børn mellem 18 - 24 år 19.754 6% 
Ingen børn 149.804 49% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Socioøkonomisk status 103.

  Antal Procent 
  Topleder  3.760 1% 

Lønmodtager på højeste niveau 4.827 2% 
Lønmodtager på mellemniveau 23.220 7% 
Lønmodtager på grundniveau 138.222 45% 
Anden lønmodtager  57.786 19% 
Lønmodtagere u.n.a 67.135 22% 
Arbejdsløse 14.089 4% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Kategorier over indkomst 104.

  Antal Procent 
  0-199.999kr 38.653 13% 

200.000-299.999kr 130.728 42% 
300.000-399.999kr 95.206 31% 

400.000-499.999kr 28.966 9% 
500.000-749.999kr 12.313 4% 

Mere end 750.000kr 2.896 1% 
Total 308.762 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Statsborgerskab 105.

  Antal Procent 
  Danmark 281.782 91% 

EU-28 2.608 1% 

Europa udenfor EU-28 11.006 4% 
Afrika 2.676 1% 

Nordamerika 86 0% 
Syd- og Mellemamerika 359 0% 

Asien 10.407 3% 
Oceanien 41 0% 
Statsløse 36 0% 

Uoplyst 38 0% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Antal gange påbegyndt på en erhvervsuddannelse før 2008 106.

  Antal Procent 
  0 169.108 55% 

1 92.222 30% 
2 33.952 11% 
3 9.545 3% 
4 gange eller mere 4.212 1% 
Total 781 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
Note: 0 indikerer her, at der ikke har været påbegyndt nogen forløb 
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 Branchekategorier 107.

    Antal Procent 

 
A Landbrug, jagt, skovbrug og fiskeri  5.581 2% 

 
B Råstofindvinding  695 1% 

 
C Fremstillingsvirksomhed 66.777 22% 

 
D El-, gas- og fjernvarmeforsyning 844 0% 

 

E Vandforsyning; kloakvæsen, affaldshåndtering og rensning af jord og 
grundvand 

3.049 1% 

 
F Bygge- og anlægsvirksomhed 21.413 7% 

 

G Engroshandel og detailhandel; reparation af motorkøretøjer og mo-
torcykler  

40.065 13% 

 
H Transport og godshåndtering 31.034 10% 

 
I Overnatningsfaciliteter og restaurationsvirksomhed  8.667 3% 

 
J Information og kommunikation 6.460 2% 

 
K Pengeinstitut- og finansvirksomhed, forsikring 4.473 1% 

 
L Fast ejendom 4.190 1% 

 
M Liberale, videnskabelige og tekniske tjenesteydelser  6.177 2% 

 
N Administrative tjenesteydelser og hjælpetjenester 24.023 8% 

 
O Offentlig forvaltning og forsvar; socialsikring 10.920 3% 

 
P Undervisning  9.727 3% 

 
Q Sundhedsvæsen og sociale foranstaltninger 43.132 14% 

 
R Kultur, forlystelser og sport  4.160 1% 

 
S Andre serviceydelser  5.532 2% 

 

T Private husholdninger med ansat medhjælp; husholdningers produk-
tion af varer og tjenesteydelser til eget brug, i.a.n.  

130 0% 

 
U Ekstraterritoriale organisationer og organer  1 0% 

 
X Uoplyst  11.989 4% 

  Total  309.039 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
Note: Inddelingen i brancher stammer fra Danmarks Statistik DB07 inddeling 
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6 Registerdata for populationen, data 
gældende for 2012 – for samme 
grundpopulation som kapitel 5 

 Alderskategorier  108.

  Antal Procent 
  25-29 årige 7.254 2% 

30-34 årige 33.801 11% 
35-39 årige 40.684 13% 

40-44 årige 48.823 16% 
45-49 årige 58.658 19% 
50-55 årige 77.984 25% 

Mere end 55 år 41.835 14% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Region i Danmark 109.

  Antal Procent 
  Nordjylland 35.893 12% 

Midtjylland 69.189 22% 
Syddanmark 73.067 24% 

Hovedstaden 79.680 26% 
Sjælland 51.210 16% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Familietyper 110.

  Antal Procent 
  Ægtepar 154.354 50% 

Samlevende par 23.997 8% 
Samboende par 30.387 10% 
Enig (herunder også ikke hjemmeboende børn) 100.301 32% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Angivelse af børn som er under eller over 18 år 111.

  Antal Procent 
  Børn under 18 117.477 38% 

Børn mellem 18 - 24 år 23.558 8% 
Ingen børn 168.004 54% 

Total 309.039 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
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 Socioøkonomisk status 112.

  Antal Procent 
  Selvstændige 5.816 2% 

Medarbejdende ægtefælle 122 0% 
Topleder 4.606 1% 
Lønmodtager på højeste niveau 7.571 2% 
Lønmodtager på mellemniveau 13.675 4% 
Lønmodtager på grundniveau 101.696 33% 
Anden lønmodtager 41.724 14% 
Lønmodtagere u.n.a. 21.521 9% 
Arbejdsløse 17.092 6% 
Midlertidigt uden for arbejdsstyrken 14.065 5% 
Pensionister 7.332 2% 
Andre uden for arbejdsstyrken 14.819 2% 
Ukendt  59.000 20% 
Total 250.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 

   kategori over indkomst 113.

  Antal Procent 
  0-199.999kr 46.178 15% 

200.000-299.999kr 113.122 37% 

300.000-399.999kr 97.070 31% 
400.000-499.999kr 33.160 11% 

500.000-749.999kr 15.385 5% 
Mere end 750.000kr 3.705 1% 
Total 308.620 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

   Antal gange påbegyndt på en erhvervsuddannelse mellem år 2008 og 2012 114.

  Antal Procent 
  0 286.778 93% 

1 18.574 6% 
2 3.253 1% 
3 360 0% 
4 gange eller mere 74 0% 
Total 309.039 100% 

Kilde: Registerundersøgelsen. 
Note: 0 indikerer her, at der ikke har været påbegyndt nogen forløb  
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 Branchekategorier 115.

    Antal Procent 

 
A Landbrug, jagt, skovbrug og fiskeri  4.998 2% 

 
B Råstofindvinding  732 0% 

 
C Fremstillingsvirksomhed 48.479 16% 

 
D El-, gas- og fjernvarmeforsyning 713 0% 

 

E Vandforsyning; kloakvæsen, affaldshåndtering og rensning af 
jord og grundvand 

2.876 1% 

 
F Bygge- og anlægsvirksomhed 17.422 6% 

 

G Engroshandel og detailhandel; reparation af motorkøretøjer 
og motorcykler  

33.961 11% 

 
H Transport og godshåndtering 27.136 9% 

 
I Overnatningsfaciliteter og restaurationsvirksomhed  7.922 3% 

 
J Information og kommunikation 5.408 2% 

 
K Pengeinstitut- og finansvirksomhed, forsikring 3.964 1% 

 
L Fast ejendom 4.491 1% 

 
M Liberale, videnskabelige og tekniske tjenesteydelser  5.733 2% 

 
N Administrative tjenesteydelser og hjælpetjenester 23.431 8% 

 
O Offentlig forvaltning og forsvar; socialsikring 9.876 1% 

 
P Undervisning  10.229 3% 

 
Q Sundhedsvæsen og sociale foranstaltninger 46.968 15% 

 
R Kultur, forlystelser og sport  3.994 1% 

 
S Andre serviceydelser  5.663 2% 

 

T Private husholdninger med ansat medhjælp; husholdningers 
produktion af varer og tjenesteydelser til eget brug, i.a.n.  

103 0% 

 
U Ekstraterritoriale organisationer og organer  1 0% 

 
X Uoplyst  44.909 15% 

  Total  309.009 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
Note: Inddelingen i brancher stammer fra Danmarks Statistik DB07 inddeling 
 

   Højeste fuldførte uddannelse i år 2012 116.

    Antal Procent 

 
Grundskole 298.396 97% 

 
Almengymnasiale uddannelser 485 0% 

 
Erhvervsgymnasiale uddannelser 90 0% 

 
Erhvervsfaglige praktik- og hovedforløb 8.589 3% 

 
Korte videregående uddannelser 627 0% 

 
Mellemlange videregående uddannelser 651 0% 

 
Bachelor 32 0% 

 
Lange videregående uddannelser 121 0% 

 
Forsker udd. 2 0% 

  Total  308.993 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
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 Antal og andele som i 2012 er i gang med en given uddannelse 117.

    Antal Procent 

 
Grundskole 1 0% 

 
Forberedende uddannelser 2 0% 

 
Almengymnasiale uddannelser 99 0% 

 
Erhvervsgymnasiale uddannelser 55 0% 

 
Erhvervsfaglige grundforløb 1.205 0% 

 
Erhvervsfaglige praktik- og hovedforløb 5.119 2% 

 
Korte videregående uddannelser 301 0% 

 
Mellemlange videregående uddannelser 1.173 0% 

 
Universitets bachelor 224 0% 

 
Lange videregående uddannelser 50 0% 

 
Ukendt  300.810 98% 

  Total 309.039 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
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7 Registerdata for populationen i år 
2012 i forhold til gennemført og 
påbegyndt erhvervsuddannelse, 
krydstabeller 

Gennemførte uddannelser 
 

 Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har gennemført en erhvervsuddannelse og 118.
alderskategorier 

    

Ikke gennemført 
erhvervsuddan-

nelse 

Gennemført 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

 
25-29 årige (n=7.232) 92% 8% 100% 

 
30-34 årige (n=33.680) 95% 5% 100% 

 
35-39 årige (n=40.548) 96% 4% 100% 

 
40-44 årige (n=48.721) 98% 2% 100% 

 
45-49 årige (n=58.513) 98% 2% 100% 

 
50-55 årige (n=77.796) 98% 2% 100% 

 
Mere end 55 år (n=41.743) 99% 2% 100% 

  Total (n=308.233) 97% 3% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

    Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har gennemført en erhvervsuddannelse og 119.
kønskategorier 

    

Ikke gennemført 
erhvervsuddan-

nelse 

Gennemført 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

 
Mand (n=170.053) 98% 2% 100% 

 
Kvinde (n=138.180) 96% 4% 100% 

  Total (n=308.233) 96% 4% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

 
  

 Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har gennemført en erhvervsuddannelse og 120.
regioner i Danmark 

    

Ikke gennemført 
erhvervsuddan-

nelse 

Gennemført 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

 
Nordjylland (n=35.869) 97% 3% 100% 

 
Midtjylland (n=69.061) 97% 3% 100% 

 
Syddanmark (n=72.732) 97% 3% 100% 

 
Hovedstaden (n=80.103) 97% 3% 100% 

 
Sjælland (n=50.468) 97% 3% 100% 

  Total (n=308.233) 97% 3% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
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 Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har gennemført en erhvervsuddannelse og 121.
indkomstkategorier 

 
  

Ikke gennemført 
erhvervsuddan-

nelse 

Gennemført 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

  0-199.999kr (n=38.489) 97% 3% 100% 

 
200.000-299.999kr (n=130.463) 97% 3% 100% 

 
300.000-399.999kr (n=94.987) 98% 2% 100% 

 
400.000-499.999kr (n=28.870) 98% 2% 100% 

 
500.000-749.999kr (n=12.262) 99% 1% 100% 

 
Mere end 750.000kr (n=2.886) 99% 1% 100% 

  Total (n=307.957) 97% 3% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 

   

      Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har gennemført en erhvervsuddannelse og 122.
branchekategorier 

    

Ikke gennemført 
erhvervsuddan-

nelse 

Gennemført 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

 
A Landbrug, jagt, skovbrug og fiskeri (n=4.996) 98% 2% 100% 

 
B Råstofindvinding (n=731) 99% 1% 100% 

 
C Fremstillingsvirksomhed (n=48.448) 98% 2% 100% 

 
D El-, gas- og fjernvarmeforsyning (n=713) 98% 2% 100% 

 

E Vandforsyning; kloakvæsen, affaldshåndtering og rens-
ning af jord og grundvand (n=2.874) 

98% 2% 
100% 

 
F Bygge- og anlægsvirksomhed (n=17.420) 98% 2% 100% 

 

G Engroshandel og detailhandel; reparation af motorkøre-
tøjer og motorcykler (n= 33.930) 

98% 2% 
100% 

 
H Transport og godshåndtering (n=27.103) 98% 2% 100% 

 

I Overnatningsfaciliteter og restaurationsvirksomhed 
(n=7.898) 

98% 2% 
100% 

 
J Information og kommunikation (n=5.397) 98% 2% 100% 

 

K Pengeinstitut- og finansvirksomhed, forsikring 
(n=3.957) 

99% 1% 
100% 

 
L Fast ejendom (n=4.486) 97% 3% 100% 

 

M Liberale, videnskabelige og tekniske tjenesteydelser 
(n=5.709) 

98% 2% 
100% 

 

N Administrative tjenesteydelser og hjælpetjenester 
(n=23.391) 

98% 2% 
100% 

 
O Offentlig forvaltning og forsvar; socialsikring (n=9.829) 96% 4% 100% 

 
P Undervisning (n=10.106) 98% 2% 100% 

 
Q Sundhedsvæsen og sociale foranstaltninger (n=46.656) 93% 7% 100% 

 
R Kultur, forlystelser og sport (n=3.974) 99% 2% 100% 

 
S Andre serviceydelser (n=5.647) 98% 2% 100% 

 

T Private husholdninger med ansat medhjælp; hushold-
ningers produktion af varer og tjenesteydelser til eget 
brug, i.a.n. (n=102) 

98% 2% 
100% 

 
U Ekstraterritoriale organisationer og organer (n=1) 0% 0% 100% 

 
X Uoplyst (n=44.835) 98% 2% 100% 

  Total (n=308.233) 97% 3% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
Note: Inddelingen i brancher stammer fra Danmarks Statistik DB07 inddeling 
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Påbegyndte uddannelser 
 

 Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har påbegyndt en erhvervsuddannelse og 123.
alderskategorier 

    

Ikke påbegyndt 
erhvervsuddan-

nelse 

Påbegyndt 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

 
25-29 årige (n=7.254) 77% 23% 100% 

 
30-34 årige (n=33.801) 85% 15% 100% 

 
35-39 årige (n=40.684) 92% 8% 100% 

 
40-44 årige (n=48.823) 94% 6% 100% 

 
45-49 årige (n=58.658) 95% 5% 100% 

 
50-55 årige (n=77.984) 97% 3% 100% 

 
Mere end 55 år (n=41.835) 98% 2% 100% 

  Total (n=309.039) 93% 7% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

    Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har påbegyndt en erhvervsuddannelse og 124.
kønskategorier 

    

Ikke påbegyndt 
erhvervsuddan-

nelse 

Påbegyndt 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

 
Mand (n=170.408) 95% 5% 100% 

 
Kvinde (n=138.631) 92% 8% 100% 

  Total (n=309.039) 94% 6% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

 
  

 Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har påbegyndt en erhvervsuddannelse og 125.
regioner i Danmark 

    

Ikke påbegyndt 
erhvervsuddan-

nelse 

Påbegyndt 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

 
Nordjylland (n=35.907) 93% 7% 100% 

 
Midtjylland (n=69.188) 94% 6% 100% 

 
Syddanmark (n=72.891) 94% 6% 100% 

 
Hovedstaden (n=80.473) 94% 6% 100% 

 
Sjælland (n=50.580) 94% 6% 100% 

  Total (n=309.039) 94% 6% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
 

    Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har påbegyndt en erhvervsuddannelse og 126.
indkomstkategorier 

 
  

Ikke påbegyndt 
erhvervsuddan-

nelse 

Påbegyndt 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

  0-199.999kr (n=38.653) 89% 11% 100% 

 
200.000-299.999kr (n=130.728) 93% 7% 100% 

 
300.000-399.999kr (n=95.206) 96% 4% 100% 

 
400.000-499.999kr (n=28.966) 97% 3% 100% 

 
500.000-749.999kr (n=12.313) 98% 2% 100% 

 
Mere end 750.000kr (n=2.896) 99% 1% 100% 

  Total (n=308.762) 94% 6% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
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 Kryds mellem: Andel der henholdsvis har og ikke har påbegyndt en erhvervsuddannelse og 127.
branchekategorier 

 
  

Ikke påbegyndt 
erhvervsuddan-

nelse 

Påbegyndt 
erhvervsud-

dannelse 
Total 

 
A Landbrug, jagt, skovbrug og fiskeri (n=4.998) 97% 3% 100% 

 
B Råstofindvinding (n=732) 99% 1% 100% 

 
C Fremstillingsvirksomhed (n=48.479) 97% 3% 100% 

 
D El-, gas- og fjernvarmeforsyning (n=713) 96% 4% 100% 

 

E Vandforsyning; kloakvæsen, affaldshåndtering og rens-
ning af jord og grundvand (n=2.876) 

96% 4% 
100% 

 
F Bygge- og anlægsvirksomhed (n=17.422) 95% 5% 100% 

 

G Engroshandel og detailhandel; reparation af motorkøre-
tøjer og motorcykler (n=33.961) 

97% 3% 
100% 

 
H Transport og godshåndtering (n=27.136) 95% 5% 100% 

 

I Overnatningsfaciliteter og restaurationsvirksomhed 
(n=7.922) 

95% 5% 
100% 

 
J Information og kommunikation (n=5.397) 98% 2% 100% 

 

K Pengeinstitut- og finansvirksomhed, forsikring 
(n=3.964) 

99% 1% 
100% 

 
L Fast ejendom (n=4.491) 96% 4% 100% 

 

M Liberale, videnskabelige og tekniske tjenesteydelser 
(n=5733) 

97% 3% 
100% 

 

N Administrative tjenesteydelser og hjælpetjenester 
(n=23.431) 

96% 4% 
100% 

 
O Offentlig forvaltning og forsvar; socialsikring (n=9.876) 95% 5% 100% 

 
P Undervisning (n=10.229) 96% 4% 100% 

 
Q Sundhedsvæsen og sociale foranstaltninger (n=46.968) 85% 15% 100% 

 
R Kultur, forlystelser og sport (n=3.994) 97% 3% 100% 

 
S Andre serviceydelser (n=5.663) 97% 3% 100% 

 

T Private husholdninger med ansat medhjælp; hushold-
ningers produktion af varer og tjenesteydelser til eget 
brug, i.a.n. (n=103) 

96% 4% 100% 

 
U Ekstraterritoriale organisationer og organer (n=1) 0% 0% 100% 

 
X Uoplyst (n=44.909) 92% 8% 100% 

  Total (n=309.039) 94% 6% 100% 
Kilde: Registerundersøgelsen. 
Note: Inddelingen i brancher stammer fra Danmarks Statistik DB07 inddeling 
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